

# 男子晕倒在医院大厅，男护士跳上担架车做心肺复苏 最美一跃，贏回生机



记者 刀明杰

## “飞身”一跃抢救患者 男护士赢得全网点赞

7月20日，一条青岛男护士“飞身”跳上行进中的担架车为男子做心肺复苏的视频引发网友关注。记者采访了解到，“飞身”跳上担架车做心肺复苏的男护士名叫迟一勋，今年25岁，是一名“95后”，目前是青岛大学附属医院崂山院区急诊科的一名规培护士。

“当时没有多想，心里一直提醒自己要抢救病人。”迟一勋表示。7月20日早上7点10分左右，青岛大学附属医院崂山院区急诊科接到院内急救电话，一男子在门诊大厅突然晕倒，急诊科护士迟一勋、护士李琪琪以及急诊科当班医生张骏浩立即拿着急救设备冲到大厅。检查发现，病人心跳呼吸骤停，口鼻腔充满分泌物，在场医护人员迅速展开急救。

随后，医护人员、保安合力将男子抬到急救担架车上，行进中，迟一勋“飞身”跳上担架车为男子进行心肺复苏，男子被转移到急诊门诊抢救室进行抢救。经过近3个小时的抢救，男子转危为安，转入重症监护室继续治疗。

## 工作不到一年 直言抢救病人有成就感

“能够成功抢救病人非常有成就感。”谈到此事的感受，迟一勋直



迟一勋跪在担架车上为病人做心肺复苏，与死神赛跑。 受访者供图

言。“我们做胸外按压时，需要双手垂直下压，如果力度不够，会影响心肺复苏的效果。”由于担架车的空间有限，迟一勋只能跪着，一边用双腿支撑身体，一边为患者做急救。担架车快速移动，在没有任何保护的前提下要进行有效的心肺复苏和保持身体平衡是很难的事情，但他一路从未停下动作。

据了解，得益于青岛大学附属医院完善的培训体系，规培护士需要经历两年的轮岗来满足工作的要求，迟一勋于2022年8月开始工作，目前还是工作不到一年的规培护士。

“对于他的行为，我们并不意外。”青岛大学附属医院崂山院区急诊科护士长冯英告诉记者，心搏骤停是医学领域最危急的情况之一，4至6分钟后会造成患者脑死亡。医学上有急救的“黄金四分钟”，对心肺复苏的患者，必须在转运过程中持续进行胸外按

压，提高病人的抢救成功率。

“我们会定期进行对猝死患者的应急演练，在演练中会提到这一点，第一时间进行胸外按压，实施有效的心肺复苏。”冯英介绍，在最近一次的院内演练中，迟一勋还经历了一次当病人的体验。

对于这次急救过程，迟一勋表示，这样争分夺秒的场景在急诊科常常发生，“生死时速”是对于日常工作的要求。

冯英介绍，事情发生后，急诊科护士李琪琪以及急诊科当班医生张骏浩带领迟一勋立刻对男子进行了抢救，同时参与抢救的还有很多没被注意到的医务工作者：视频中穿着便衣的急诊护士汪旭、马云云，他们都是在上班途中正好遇到突发情况，立马参与到抢救中，帮助搬运患者。保安人员也在第一时间提供了帮助，同时在一旁推动急救平车，疏散人群，保证患者能够第一时间被送到抢救室。

## 莱阳命案嫌疑人的逃亡人生 一路上靠做苦力麻痹自己，已忘记家人模样



命案嫌疑人逃亡25年终落网

记者 钟建军 闫丽君  
见习记者 冯晨 实习生 赵文龙  
通讯员 田雨 孙群

## 逃亡路上想过投案自首

记者：逃亡的路不好走，先后去过哪些城市，做过什么？

宋某某：去过很多城市，从这个城市到另外一个城市，总感觉自己一直在逃，一直在逃。

一边逃亡一边打工。我进过许多工厂，也在窑厂烧过砖，进过三四个纺织厂，后来就在装修公司推沙，干的都是苦力活。逃亡路上，心情一直很复杂，一停下来就会想很多事。

记者：听说你给家里人写过

1998年的一个夏夜，莱阳市照旺庄镇某村村民王某某（女）在家中被人掐死，同村瓦工宋某某有重大作案嫌疑。事发后，宋某某踏上了逃亡之路。2023年7月15日，莱阳警方在湖北省谷城县将逃亡25年的宋某某抓获并押解回莱阳。7月22日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到莱阳市看守所内与宋某某独家对话，从一问一答中也许能探究他的逃亡人生。

一封信，是遗书？

宋某某：是的。那段时间心情很低落，我是想，万一回不来，好有个交代，也没想到自己能活到今天。

有一段时间就想轻生。让我活下来最大的勇气，是挂念老家的两个娃子（孩子）。再就是，逃亡路上，小到9岁的小孩，大到六七十岁的老人，都曾慷慨解囊给我吃的，让我感受到了温暖。

记者：逃亡的这些年里想没想过投案自首？

宋某某：好想啊，但是又怕！每天过着提心吊胆的生活，从不敢暴露自己的身份，也不敢与亲人联系。在湖北也想过投案自首，在那边过得也挺累。以前我没有出过那么多力，就是想通过干累活、重活麻痹自己，否则会

一直想家。

### 没能见父亲最后一面

记者：事发后是你父亲报的警？

宋某某：是的。他们把我养这么大，希望我成才，我犯了错，必须要受到应有的惩罚。当时我把事情告诉了我媳妇，她告诉了我爹。他们都劝我自首，我当时因为害怕，就跑了。

记者：对于父亲报警，你怎么理解？

宋某某：他是正确的，后来想想，他是在帮助我，在挽救我。

记者：这些年没和家里人联系过？

宋某某：没敢联系家人，作

为子女，不想给他们增加烦恼和麻烦。没有办法，自己做了不可饶恕的事，没脸面对他们，更不想让他们跟着操心。

记者：听民警说，你父亲因病去年去世了。

宋某某：（失声痛哭）太遗憾了，没能孝敬他，也没能看他最后一眼。

### 回到家乡心里很踏实

记者：被莱阳公安局民警抓获时是一种什么心情？

宋某某：俗话说，法网恢恢，疏而不漏，我不可能逃脱得了，我料想到会有这么一天。有一点儿害怕，但不是很惊讶。我终于不用逃了，悬着的心也放下了。

记者：25年，一次也没有回过家？回到家乡，感觉怎么样？

宋某某：没有。以前想过偷偷回趟莱阳。外面虽然自由，终归不是自己的地方。当我闻到莱阳的空气，心里都有一种很舒服

的感觉。回到家乡，心里很踏实。

### 愧对被害人家属

记者：对被害人家属有什么想说的吗？

宋某某：对不起受害人和家属，我犯下了不可弥补的大错，应该受到应有的惩罚。做了错事我承认，我要改。

记者：一走25年，没和家里联系过，不想家里人？

宋某某：想！我很想他们。不管走多远，走到哪里，都想家，想家里的人。

记者：有什么话对家人说？

宋某某：我25年没有见到他们了，现在长得什么样我也不记得了。

妈，真想你啊……

记者：对正在逃亡的犯罪嫌疑人有何想说的话？

宋某某：法网恢恢，疏而不漏！希望在逃的犯罪嫌疑人积极投案，早早改过自新，重新做人。



福利彩票 齐鲁晚报  
尊老 敬老 孝老 助老

记者 李梦瑶

7月17日早7:30左右，济南堤口路与矿院路路口，一位老人骑电动车通过路口时不慎摔倒在马路中央，被一大早外出执行清疏任务的济南市城肥二处吕修军看到后搀扶起，车上的行车记录仪记录下这暖心一幕。

视频显示，当时正值早高峰，老人过马路时不小心摔倒在路中间，路上车流量很大，而他的腿被电动车压在底下，一时难以起身。

“此时，路口的红灯即将跳转为绿灯，老人倒在路中央十分危险。”吕修军看到后，第一时间打开双闪跑到老人跟前。



吕修军扶起不慎摔倒的老人。 视频截图